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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JARU/RO, DA 1ª 

SEÇÃO LEGISLATIVA, DA 9ª LEGISLATURA.  

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, no Plenário da 

Câmara Municipal de Jaru, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio Gomes da 

Silva, após verificar presença de quórum legal, deu por aberta a 5ª Sessão Ordinária, 

da 1ª Seção Legislativa, da 9ª Legislatura, e em seguida solicitou ao 2º secretário, 

Vereador Renato, para proceder à leitura da ata, dos Expedientes e da Ordem do Dia. 

O Vereador Francisco Baquer pediu a dispensa da leitura da ordem do dia. O 

Presidente colocou em votação o pedido de dispensa, sendo aprovado por 

unanimidade. O Vereador Renato realizou a leitura de todos os ofícios recebidos no 

decorrer da semana e em seguida procedeu a leitura da Ordem do Dia: 

APRESENTAÇÃO: 1) Mensagem n. 027/SEGAP/PMJ/2017, Projeto de Lei n. 2281/GP/2017, 

de 10 de março de 2017, de autoria do Poder Executivo Municipal que “AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO NO 

ORÇAMENTO FISCAL MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 2) Mensagem n. 

028/SEGAP/PMJ/2017, Projeto de Lei n. 2282/GP/2017, de 10 de março de 2017, de autoria 

do Poder Executivo Municipal que “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL POR SUPERÁVIT FINANCEIRO E EXCESSO DE ARRECADAÇAO NO 

ORÇAMENTO FISCAL MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 3) Mensagem n. 

030/SEGAP/PMJ/2017, Projeto de Lei n. 2284/GP/2017, de 10 de março de 2017, de autoria 

do Poder Executivo Municipal que “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1º DA LEI 

2.054/GP/2016, ACRESCENTA O § 1º AO MESMO ARTIGO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. 4) Mensagem n. 031/SEGAP/PMJ/2017, Projeto de Lei n. 2285/GP/2017, 

de 10 de março de 2017, de autoria do Poder Executivo Municipal que “AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE JARU A CELEBRAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO CLUBE DE MÃES 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 5) Mensagem n. 032/SEGAP/PMJ/2017, Projeto de Lei n. 

2286/GP/2017, de 10 de março de 2017, de autoria do Poder Executivo Municipal que 

“ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 2º INCISO I, ALÍNEA “B” DA LEI 711/GP/2004 E 

REVOGA A ALÍNEA “E” DO INCISO I DO ART. 2º DA LEI 711/GP/2004 COM REDAÇÃO 

DADA PELA LEI 1.026/GP/2007, BEM COMO DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O Presidente 

externou seus cumprimentos a algumas pessoas presentes.  Após a Leitura, passou-se 

para o PEQUENO EXPEDIENTE: O Vereador Parlote falou que teria que se retirar da 

sessão pois ajudaria uma família que estava recebendo o corpo de um familiar que 

que havia falecido no México. Não havendo inscritos para o pequeno expediente, 
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passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra Vereador Josemar: 

Cumprimentando a todos, comentou sobre a secretaria de obras, e que se esta 

secretaria não vai bem, todo o resta não vai também. Que o executivo contratou um 

secretario de obras do município de Ariquemes , e não sabe a razão de sua dispensa, 

onde quem assumiu a pasta foi o vice-prefeito Jeverson Lima. Que num passado, 

foram opositores na politica mas hoje não mais. Parabenizou o executivo e o 

secretario por estarem correspondendo  com os pedidos dos vereadores. Que a 

operação troca lâmpadas começa hoje. Cedeu o aparte ao Vereador Amarelinho: 

falou que o prefeito esta se esforçando para cumprir o que prometeu, e que 

problemas sempre terão. Que na Pe. Adolfo Rohl já foram trocadas todas as 

lâmpadas, e que em breve será 100% das lâmpadas trocadas. Que tem pontes 

caídas, mas já estão tomando providências. Falou que o vice-prefeito sendo 

secretário recebe apenas 01 salário de vice-prefeito, e que o município economia. 

Devolveu a palavra ao Vereador Josemar: comentou sobre a inauguração do fórum 

de Jaru, e que lá atrás houve o dedo de alguns Vereadores e Deputado Lazinho da 

Fetagro. Que o prédio do antigo fórum havia um contrato de comodato de 20 anos 

com o Tribunal de Justiça. Que o prefeito estará desmamando algumas vaquinhas 

gordas, e que o contrato de aluguel ultrapassa 25 mil reais. Que o município 

economizara mais de 300 mil reais. Que logicamente não terão um prédio de 02 

andares, mas terão economia para o município. Comentou sobre a previdência no 

município. Que no congresso nacional, o aparato é tao forte que tem que retirar tudo 

pra entrar. Que as eleições estão se aproximando, e que alguns interessados e já 

representantes do povo estão fazendo pesquisa em  redes sociais, e da forma como o 

povo se manifestar ele vai votar. Que isso é uma mediocridade. Que quando foram 

votar para afastar a Dilma também fizeram pesquisa nas redes, e isso mudou o pais?  

Que estão ouvindo que assim como nos Estados Unidos, colocaram um louco para 

comandar um país. No Brasil, quem esta pontuando como candidato a presidência é 

Jair Bolsonaro. Que a mídia deixa a entender que um louco terá que colocar o pais 

nos trilhos. Que o pais esta com a previdência falida é mentira. Que o mesmo povo 

que fez panelaço para tirar a Dilma hoje sofre com o governo fascista e nazista. Fez 

uma proposta para que a previdência não seja de contribuição obrigatória, mas sim 

facultativa. Se cada uma guardasse o que contribui, lá na frete com certeza teria mais 

garantia de aposentadoria do que através do governo. Clama aos vereadores que 
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comecem a discutir com a sociedade sobre a previdência social no país. Com a 

palavra o Vereador Clóvis Morali: Cumprimentando a todos, se dirigiu ao presidente 

e o parabenizou por estar fazendo um belo trabalho perante a Câmara. Disse que 

todos sabem dos problemas que o município vem enfrentando, e que não é fácil 

administrar sem dinheiro um município. Falou sobre a PEC 287, que é sobre a 

reforma da previdência. Que o governo vem dizer que a previdência não tem dinheiro, 

tentando arrastar a lama. Se preocupa com a situação em que esta e que os jovens 

terão que começar a trabalhar com 16 anos, e então quem vai estudar?. Ainda 

chamam os professores de privilegiados, que tem que trabalhar 30 anos para os 

doutores. Querem matar os professores, quem consegue trabalhar 49 anos sendo 

professor e quando for aposentar estar depressivo, estressado, e com problemas de 

saúde. Falou que os trilhões roubados na lava jato poderiam ser devolvidos para o 

sistema previdenciário, mas isso ninguém comenta. Disse que essa briga não é do 

futuro, é de agora. Que se for aprovada terão que voltar ao tempo da escravidão, pois 

o povo vai ter que trabalhar  pra pagar a corrupção. Chega dessa palhaçada, esta na 

hora de acordar. Que todos devem fazer mais e não ficar de braços cruzados. Com a 

palavra o Vereador Carlinhos: cumprimentando a todos, falou sobre a questão do 

emplacamento dos veículos do Município de Jaru. Que o povo quer estrada boa mas 

na hora de pagar imposto vai la pra São Paulo ou Rio de Janeiro.  Que vai apresentar 

um projeto de lei nesse sentido. Agradeceu ao vereador Lucio Mosquini pela recepção 

que teve em Brasília. Que foi ao gabinete do deputado Nilton Capixaba, Ivo Cassol,  

deu emenda para conseguir maquina PC. Que fará sua prestação de conta para o 

povo, pois esteve em Brasília. Falou que será liberado para a bancada de Rondônia 

180 milhões, onde serão comprados 100 caminhões, 20 - Pá carregadeira, e outros 

caminhões pequenos, e pediu para o Deputado Nilton Capixaba uma PC, e para o 

Lucio Mosquini pediu 01 caminhão de Lixo. Em conversa com o prefeito, ficou 

responsável de conseguir caminhões para o município. Cedeu o aparte ao Vereador 

Ademir: Cumprimentando a todos, falou sobre a viagem dos vereadores para 

Brasília, e as dificuldades para conseguir emendas para o município. Que é louvável 

os vereadores estarem brigando pela causados dos trabalhadores, falou sobre a 

inadimplência do município com o IPJ. Que os servidores do município estão 

trabalhando até em domingos. Falou sobre o sobre o projeto do município com a 

APAE. Devolveu a palavra ao Vereador Carlinho: falou que os vereadores não 



 
ESTADO DE RONDÔNIA 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE JARU 

 

4 
 

4  

podem ficar com a bunda acomodada na cadeira, porque assim não vem verba. Que 

todas as licitações eletrônicas abaixam o custo e gastos. Com a palavra o Vereador 

Orlando: Cumprimentando a todos, comentou sobre a participação dos vereadores 

na inauguração do fórum. Que estiveram presentes diversas autoridades, e pode ver 

a alegria do Juiz Dr. Elsi. Que o secretario vem atendendo o pedido dos vereadores, e 

que vem sendo cobrado por todos, mas esta correspondendo os anseios da 

população. Que muitos servidores estão maltratando a população nos atendimentos, 

principalmente nos hospitais, pois se alguém procura um hospital é porque não esta 

passando bem, e merece ser bem atendido. Cedeu o aparte ao Vereador Carlinho: 

falou que aquele que não for bem atendido deve denunciar. Falou que o secretário de 

obras – Jeverson Lima, está dando conta do recado, pois a cidade precisava de um 

secretario que conhecesse a cidade. Parabenizou o prefeito pela escolha do 

secretario, e se colocou a disposição para o que ele precisar. Devolveu a palavra ao 

Vereador Orlando: falou que o prefeito realmente acertou na escolha do secretário, e 

que ele vem sendo um bom secretário. Que as coisas vão acontecendo , e que aos 

poucos a cidade será recuperada. Que a chuva atrapalha no desenvolvimento do 

trabalho, pois teve linha que foi recuperada, mas com menos de 15 dias teve que ser 

trabalhada novamente. Falou sobre Jaru ter videntes que prevê o futuro da Câmara e 

do Município, mas que prevê só o mal. Questionou se esses videntes não possuem o 

numero da loteria mega sena. Falou da mídia em Jaru, que pra falar bem de alguém 

tem que receber dinheiro. Que isso é a minoria, mas pediu respeito. Falou da 

malandragem de certas pessoas. Cedeu o aparte ao Vereador Ademir: falou sobre 

o serviço prestado pelos servidores, e que não concorda com a atitude de certos 

servidores. Falou sobre o comportamento da direção em um certo caso, mas que iria 

pessoalmente apurar e tomar providências. Devolveu a palavra ao Vereador 

Orlando: falou que tem que respeitar os idosos, gestantes, e se for preciso vai lear 

uma cartilha com o direito e preferencia dos idosos nos atendimentos do hospital. 

Cedeu o aparte ao Vereador Josemar: falou que a  duas semanas vem ouvindo 

buchichos sobre a tal mãe diná, mas que ninguém dá nome aos bois. Que se fosse 

possível, gostaria de saber o endereço para consultar. Devolveu a palavra ao 

Vereador Orlando: que essa mãe diná so prevê o mal. Que é a minoria. Que não 

desejam nada de bom para o Município. Encerrou. Com a palavra o Vereador 

Marcão: cumprimentando a todos, falou sobre a necessidade de buscar recursos 
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para Jaru crescer. Que foi bem recebido no Gabinete do Deputado Lucio Mosquini, 

Ivo Cassol. Disse que o Ivo Cassol falou fracamente e só se dispôs a fazer o que 

consegue cumprir. Falou sobre mudança no cenário politico, que os políticos eleitos 

possuem 04 anos para mostrar serviço. Por ser vereador de Tarilândia falou estar 

preocupado com os ônibus que estão rodando em Tarilandia, pois diversos poderão 

passar por vistoria, e não tem condição de estar rodando. Cedeu o aparte ao 

Vereador Carlinho: falou que se os ônibus estão rodado, mas estão ganhando. 

Questionou cadê o prefeito que não ta vendo isso. Doa a quem doer, os vereadores 

tem que apurar isso. Se os ônibus estão rodando, estão recebendo para prestar o 

serviço. Devolveu a palavra ao Vereador Marcão: falou sobre a situação ser 

preocupante, pois em razão da péssima estrada, tem empresa que não quer participar 

da licitação. Que alguns donos de ônibus tem que tirar os veículos para não rodar nas 

estradas ruins. Cedeu o aparte ao Vereador Dico: que as empresas que ganharam 

as licitações tem que adaptar os veículos para trafegar em estradas de chão. Que 

90% das nossas estradas são de chão. Devolveu a palavra ao Vereador Marcão: 

abordou assuntos sobre o lixão no Distrito de Tarilandia. Que a situação está feia. 

Que estão jogando entulho na rua. Cedeu o aparte ao Vereador Dico: falou que na 

quando era administrador de Tarilândia, recebeu critica, mas as pessoas jogavam 

vaca e osso nas estradas. Que fechou uma parte do lixão, e abriu outra parte para o 

povo jogar o lixo na rua. Que atualmente esta uma baderna, pois não esta tendo 

condição sequer de transitar na  linha do lixão.  Devolveu a palavra ao Vereador 

Marcão: parabenizou o vereador Dico pelo trabalho realizado quando foi 

administrador de Tarilandia. Que não houveram denuncias naquele período. Cedeu o 

aparte ao Vereador Luiz: que a situação do lixo e das estradas já vem sendo 

cobradas a algum tempo. Que todos os problemas eu Jaru tem Tarilândia tem 

também. Cedeu o aparte ao Vereador Carlinho: Que alguns maquinários que estão 

sendo disponibilizados para o Distrito de Tarilandia, e deveriam ficar por lá. Devolveu 

a palavra ao Vereador Marcão: deixou bem claro que não está colocando a culpa no 

administrador, nem no secretário, nem no prefeito, mas está cobrando melhorias para 

os problemas do Distrito. Que o povo que é do contra e só fala mal, pede que parem e  

comecem a falar bem da cidade. Que o melhor esta por vir, e temos tudo para dar 

certo. Falou que as cobranças devem ser feitas, mas com decência e coerência.   

Com a palavra o Presidente Amarelinho: agradeceu o discurso do nobre vereador 



 
ESTADO DE RONDÔNIA 

PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE JARU 

 

6 
 

6  

Marcão, e que o Ministério Publico bate em cima sobre a questão do lixão. Que o 

povo sempre pagou pela coleta, e que o valo é muito caro. Que o prefeito realizada 

um aterro sanitário em Tarilândia. Não havendo mais inscritos para o Grande 

Expediente, e não havendo matérias a serem discutidas e votadas. Nada mais 

havendo a ser deliberado, o Senhor Presidente Vereador José Cláudio agradeceu a 

presença de todos e invocando a proteção de Deus, deu por encerrada a presente 

Sessão. 
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